Terminalni alkyny Ize deprotonovat:
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Terminalni alkyny lze deprotonovat:

Vyberte bazi/baze, které jsou vhodné pro

deprotonaci terminalniho alkynu:

NaNH,
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Terminalni alkyny Ize deprotonovat:

Vyberte bazi/baze, které jsou vhodné pro
deprotonaci terminalniho alkynu:
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S\ 1 a Sy2 reakce:

Stereochemie: racemizace

Substrat: 3° > 2° >>> 1° a CH,. Allylické nebo benzylické mohou reagovat |
pokud jsou 1°

Nukleofil: obvykle slaby (H,O, ROH)

LG: nejCastéji X nebo sulfonaty (OH ve formé H,O v kyselém prostredi)
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Stereochemie: inverze konfigurace

Substrat: CH; > 1° > 2° >>> 3°

Nukleofil: je tfeba silny nukleofil, obvykle anion

LG: nejCastéji X nebo sulfonaty (OH ve formé H,O v kyselém prostredi;
kompatibilita s nukleofilem!)
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E1 a E2 reakce:

E1l

Stereochemie: E vs Z alken

Substrat: 3° > 2° >>> 1° a CH,. Allylické nebo benzylické mohou reagovat |
pokud jsou 1°

Baze: obvykle slaba

LG: nejCastéji X nebo sulfonaty (OH ve formé H,O v kyselém prostredi)
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Stereochemie: C—H a C-LG vazby jsou v anti usporadani

Substrat: 1°, 2° nebo 3°. V pfipadé 1° musi byt substrat nebo baze stericky
narocny

Baze: obvykle silna

LG: nejCastéji X nebo sulfonaty
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Substituce OH skupiny:

Vyberte, ktera reakce bude dobfe probihat:
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Substituce OH skupiny:
Vyberte, ktera reakce bude dobfe probihat:
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Substituce OH skupiny:

Prevedeni na lepsi odstupujici skupinu
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Substituce OH skupiny:

Prevedeni na lepsi odstupujici skupinu
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Substituce OH skupiny:

* substituce v kyselém prostredi (limitace)
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* prevedeni na lepsi odstupujici skupinu: halogenidy
OH Cl

SOCl, 2 _ _
O/\/'\CHg, CHs iInverze stereochemie
pyridin

* pfevedeni na lepsi odstupujici skupinu: sulfonaty
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